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Kyseliny a zásady I (procentuelní koncentrace)

Brönstedova teorie kyselin a zásad definuje kyseliny jako částice, které odštěpují proton a zásady jako částice, které přijímají proton. Hodnota pH( Z angl. pontential of Hydrogen)je definována jako záporný dekadický logaritmus koncentrace oxoniových kationtů tj. pH = -log c(H3O+). V našem případě budeme srovnávat odstupňovanou  hotnostní koncentraci kyseliny a zásady v %, její  pH, a tomu odpovídající molární koncentraci v mol.dm-3. 
Úkol:  Připravte pět zředěných roztoků kyseliny chlorovodíkové a hydroxidu sodného, změřte jejich pH a výsledky srovnejte s tabulkou 11/52 v učebnici, eventuelně ověřte výpočtem.
Pomůcky : Digitální pH metr, laboratorní předvážky, odměrný válec, menší zkumavky pro měření pH, ochranné brýle
Chemikálie: Koncentrovaná kyselina chlorovodíková 36%, pevný hydroxid sodný.

Postup:  1. Připravte si 1% vodný roztok HCl a vždy desetinásobným zředěním vodou získávejte další a měřte pH roztoku. Výsledky pokusu zapište do tabulky. Uveďte výpočet základního roztoku.
2. Připravte si 1% vodný roztok NaOH a vždy desetinásobným ředěním vodou získávejte další a měřte pH výsledného roztoku. Výsledky pokusu zapište do tabulky. Uveďte výpočet základního roztoku.
K uvedeným vyplněným tabulkám  napište komentář a k celé práci závěr !

Protokol                                        Kyseliny a zásady I



jméno ………………..………………….  třída ………….. datum ……….

Měřené hodnoty 

	Roztok  č.
	Hmotnostní zlomek v % HCl
	Ředění  

(počet dílů)     
	Ředění

(počet dílů) H2O
	pH roztoku

	1
	1
	
	
	

	2
	0,1
	1
	9
	

	3
	0,01
	1
	9
	

	4
	0,001
	1
	9
	

	5
	0,0001
	1
	9
	


	Roztok  č.
	Hmotnostní zlomek v %

NaOH
	Ředění  

(počet dílů)     
	Ředění

(počet dílů) H2O
	pH roztoku

	1
	1
	
	
	

	2
	0,1
	1
	9
	

	3
	0,01
	1
	9
	

	4
	0,001
	1
	9
	

	5
	0,0001
	1
	9
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